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I. TRA LOI NGAN (Viét dap s6 ctia bai toan, khong trinh bay 16 giai)
Cau 1 (0,5 diém). Cho n > 0. Rat gon biéu thire
1 n 1
1+vn+1+vn  14vn+1-vn’
Céu 2 (0,5 diém). Biét phuwong trinh x> +bx+c=0 (dn x) cd hai nghiém
X, = J6+2 va X, = J6 2. Tinh gia tri biéu thitc M = b* — 4c.

x-l-\/_y \/_

Cau 3 (0,5 di€m). Cho ( X, y0> la nghiém cua hé phuong trinh N g
x+y=

P=

Tinh E =X§ -i—yf).

Cau 4 (0,5 diém). Trong mat phang toa d6 Oxy, dwong thang d: y = —x + 4 cat
parabol (P): y = x2 tai hai diém A va B. Goi H va K Ian luot la hinh chiéu vuong
goc ctia A va B trén truc Oy. Tinh OH.OK.

Céu 5 (0,5 di€m). Hai 6 to cung khoi hanh tir A, di dén B, trén cung quang
duong dai 150km. Van t6c cuia xe tht nhdt hon van tdc ctua xe thit hai 1a 10
km/h. Xe tht nhat dén B sém hon xe thit hai 30 phat. Tinh van t6c cua xe th
hai.

Cau 6 (0,5 diém). b€ do do rong caia mot khtic song, C

ban Nam di doc bo song ti vi tri A dén vi tri B cach
nhau mot khoang 4 va tién hanh do dac géc
nghiéng «,3 so véi bo sdng tir cac vi tri A, B dén vi
tri C bén bo song d6i dién (Hinh bén). Biét d =50 m, - B

o =27"va 3 = 45°. Tinh d0 rong h cta khuc song A B H

(lam tron dén mét).



Ciu 7 (0,5 diém). Tt mOt miéng ton hinh tron, ban Nam
cit ra dwoc mét vat nhon hinh tam giac can ABC c6
AB = AC =15 cm va BC = 18 cm (hinh bén). Tinh ban

kinh ctia miéng ton.

Cau 8 (0,5 diém). Mot bién bao giao thong cé dang hinh
tron, duong kinh 70 cm, dwoc son mot mat boi hai mau
d6 va trang (phan t6 dam son mau do, phan con lai son
mau trang) (Hinh bén). Phan dwoc son mau trang la
mot hinh chi* nhat ¢é cac kich thwdc 1la 10cm va 50 cm.
Biét rang, d& son 1 m2 mau do can chi phi 250 000 dong,
dé son 1 m2 mau trang can chi phi 1a 200 000 dong. Hoi
s0 tién (lam tron dén don vi nghin dong) d€ son toan
bd bién béo trén bang bao nhiéu? Cho « = 3,14.

IL. TU LUAN (trinh bay chi tiét 10i giai)

Cau 9 (2,0 diém). Cho a > b > 0. Xét biéu thitc
_ \/a—3 - \/E B a n b
asb o Jasdb Vab)

a) Rat gon biéu thic P

P

b) Biét (a —1)(b—1)+2vab = 1, hdy tinh gi4 trf cia biéu thic P.

Céu 10 (3,0 di€m). Cho duong tron (O; R) duong kinh AB. Qua trung di€ém C
ctia doan thang OB ké duong thang d vuong goc véi AB. Diém M thay d4i trén
duong tron (O) sao cho MA < MB. Puong thang d cat cac duong thang MA,

MB lan luwot tai K va H. Goi N 1a giao diém th hai cia dwong théng AH vdi

duong tron (O).

a) Chiing minh duong thang AH vudng géc véi BK va ba diém K, N, B thang

hang.
b) Tinh tich CH.CK theo R.

c) Chung minh tdam duong tron ngoai tiép tam gidc AHK ludn thudc mot

duong thang cd dinh.

Cau 11 (3,0 diém).

2 2

y

a) Cho x>0, y>0.Chting minh rang: X—+—zx+y.

y X



2 2
b) Tim cac s6 thuc X, y thda man: = 4+y 4+8:4(\/X—1+\/y—1).
y X
HUGNG DAN GIAI
I.  TRA LOINGAN (Viét dap s6 cua bai toan, khong trinh bay 16i giai)
Cau 1 2 3 4
Diép an P=1 M =16 E=21 OH.OK =16
Cau 5 6 7 8
, R=" — 9375 .
Pap an 50 km/h h=52m 8 94 000 dong
(cm)

I.  TU LUAN (trinh bay chi tiét 10i giai)
Cau 9 (2,0 diém). Cho a >b > 0. Xét biéu thuic

:\/a_g—\/b_3 a b

P — + .
T RPN S A
a) Rut gon biéu thic P
b) Biét (a—1)(b—1)+2vab =1, hdy tinh gi4 trf caa biéu thiic P.
Huwéng dan

a) Véia>b>0:

:\/a_g—\/b_3 a b

S NN AN SN AN
o ada b a(\/——\/g) b(\/;Jr\/E)
- - n
a—b a—b a—Db
P:aﬁ—bﬁ—aﬁmﬁmﬁmﬁ
a—>b
P:a\/gj::))\/;.

b) Tir (a—1)(b— 1) + 2/ab =1
ab—(a+b)+1+2x/£:1

ab:a—2\/£+b



ab:(\/——\/g)2
Via>b>0nén\/a,_:x/_—\/g

Khi @6, ta co

N A N R LR D I L LRaD

P =1.

b a—b a—b (\/‘_\/g)(\/;+\/g)

Cau 10 (3,0 di€m). Cho duong tron (O; R) duong kinh AB. Qua trung diém C

ctia doan thang OB ké duong thang d vuong goc véi AB. Diém M thay d4i trén

duong tron (O) sao cho MA < MB. Puong thang d cat cac duong thang MA,

MB lan lwot tai K va H. Goi N 1a giao diém th hai cia dwong théng AH vdi

duong tron (O).

a) Chttng minh duong thang AH vuong géc véi BK va ba diém K, N, B thang
hang.

b) Tinh tich CH.CK theo R.

c) Chung minh tdam duong tron ngoai tiép tam gidc AHK ludn thudc mot

duong thang cd dinh.

Huwdng dan

a) Xét AAKB c6 hai dwong cao KC va BM cat nhau tai H
Suy ra H la triec tam ctia AAKB. Do dé AN L KB hay AH L KB (1)
Tacé ANB =90 nén AN 1 KB (2)
Tt (1) va (2) suy ra K, N, B thang hang,.




ACK = HCB

b) Xét AACK va AHCB cé: _—
KAC = CHB (cung phu HBC)

Suy ra AACK ~ AHCB (g.g)

Suy ra AC = C—K Suy ra CHCK = ACCB = §R.lR =—R’.
HC CB 2 2 4

—

¢) Ching minh dwoc AMHC la t& gidc ngi tiép = MAC + MHC = 180°

3

Lai c6: OHC = MHK. Suy ra MAC + KHO = 180°
Suy ra t& giac AKHC 1a t& giac ndi tiép.
Suy ra duong tron ngoai ti€p tam giac AHK di qua O.
Vay tam duwong tron ngoai tiép tam giac AHK thudc trung truc cia OA
cO dinh.
Cau 11 (3,0 diém).

2 2
a) Cho x>0, y> 0. Chting minh rang: X—+y—zx+y.

y X

2 2
b) Tim cac s6 thyece x, y thoa man: X 4+y 4+8:4(\/x—1+\/y—1)-
y X

Huwdng dan
a) Ta co:

2 2
X
i >xty

y X
X3+y3

Xy
X3—|—y3 2X2y+xy2
<X+y)(x2—xy+y2)—xy(x+y)20
<X+y>(x2—2xy+y2>20
fersllxs) 20
(luon dang véix >0, y > 0).

b) Diéu kién: x > 1;y > 1

>x+4y

LS e P S +4(y_1)+4(x_1>
y X y X y X
Zx+y+4<y_1>+4( _ ) (Theo cau a)



Ap dung BDT C6 - si c6:

X+fﬁ::Q+y+iQ§£L24JX—1+JY—Q

X

D&u “=" xay ra khi x =y =2 (tm)
Vay (% y) = (2 2).



